



РЕШЕНИЕ

Совета муниципального образования Абинский район

от 22.02.2018

г. Абинск

№ 419-с

О ежегодном отчете главы муниципального образования
Абинский район о результатах своей деятельности
и деятельности администрации муниципального
образования Абинский район за 2017 год
Принято 22.02 2018 года

Заслушав и обсудив отчет главы муниципального образования Абинский район П.П. Мироненко о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального образования Абинский район за 2017 год, руководствуясь статьей 35 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пунктом 3 статьи 25 устава муниципального образования Абинский район, Совет муниципального образования Абинский район **решил**:

1. Признать работу главы муниципального образования и администрации муниципального образования Абинский район за 2017 год удовлетворительной.

2. Администрации муниципального образования Абинский район опубликовать отчет главы муниципального образования Абинский район о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального образования Абинский район (прилагается) в средствах массовой информации и разместить на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального образования Абинский район в сети «Интернет» (www.abinskiy.ru).

3. Решение вступает в силу со дня подписания.

Председатель Совета муниципального образования Абинский район



А.Л.Бирюков

ПРИЛОЖЕНИЕ

к решению Совета
муниципального образования
Абинский район
от «22» февраля 2018 г. № 419-с

Ежегодный отчет главы муниципального образования Абинский район о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального образования за 2017 год

ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА

Общий объем доходов бюджета муниципального образования Абинский район за 2017 год составил 1 637,5 млн. рублей или 103,1% к уровню 2016 года.

Собственные доходы бюджета муниципального образования Абинский район составили 537,4 млн. рублей, что на 31,7 млн. рублей больше, чем в 2016 году. В результате расходная часть бюджета превысила отметку в полтора миллиарда рублей. Это не предел. Основная точка дальнейшего роста - повышение собираемости налогов. Здесь нельзя не сказать о неформальной занятости. Легализация доходов, пресечение «серых» схем выплаты заработной платы, снижение уровня неформальной занятости могут существенно повысить поступления в бюджет. Эти деньги с успехом могли бы быть потрачены на ремонт школ и детских садов, больниц, дорог, благоустройство. Направлений, требующих внимания и финансовой поддержки достаточно.

Повышению прозрачности бюджетного процесса, исключению коррупционных рисков способствует осуществление закупок конкурентными способами. В 2017 году администрацией муниципального образования проведен 271 аукцион, что на почти на 7% больше, чем в предыдущем, экономия бюджетных средств составила более 23 миллионов рублей.

ЭКОНОМИКА

По итогам 2017 года можно говорить о положительных тенденциях во всех ключевых отраслях экономики, это значит, что мы не стоим на месте, движемся вперед и развиваемся.

В прошедшем году крупные и средние предприятия района обеспечили рост объемов производства продукции, работ и услуг на общую сумму более 45 миллиардов рублей.

Решающее влияние на развитие экономики района, уровень и качество жизни людей оказывает промышленный комплекс. Объем промышленного производства по крупным и средним предприятиям в 2017 году составил почти 35 миллиардов рублей или 102,6 % к уровню предыдущего года.

В обрабатывающих производствах лидирует металлургия, доля которой составляет почти 90%. Объем отгруженных товаров ООО «Абинский ЭлектроМеталлургический завод» составил 29,1 млрд. рублей, что на 4,3 % выше уровня прошлого года. Предприятие завершает строительство четвертой очереди завода - «Метизный цех», с августа прошлого года ведутся пуско-наладочные работы по выпуску нового вида продукции – «проволока холоднотянутая из нелегированной стали».

Положительная динамика производства отмечается также в ООО «Южная рисовая компания», ООО «Ахтырский хлебозавод», ОАО «Маслозавод «Абинский» и ряде других предприятий отрасли.

Хочется отметить достижения ООО «НПФ Кубаньнефтемаш». Предприятие, основанное 12 лет назад, ведет активную деятельность по разработке и поставке инновационного импортозамещающего термостойкого оборудования. Объем отгруженных товаров за 2017 год вырос на 83 %.

Вместе с тем, в 2017 году были и те, у кого объем отгрузки готовой продукции неуклонно снижался. Ситуация, сложившаяся на предприятии ООО фирма «Лига», была на особом контроле у администрации района и в настоящее время разрешилась положительно. Оборудование фирмы сдано в аренду предприятию ООО «Союз-Маслодел», создано 180 рабочих мест, ведется наладка оборудования, для восстановления полного цикла производства.

Неотъемлемой частью районной экономики является малый бизнес. В районе работают более трех с половиной тысяч предпринимателей - это 518 предприятий и более трех тысяч ИП, их оборот в прошлом году увеличился и превысил 13 миллиардов рублей.

С целью поддержки предпринимателей Абинского района создан муниципальный центр инвестиций и предпринимательства, который оказывает консультационные услуги, обучение и сопровождение проектов. Едва ли не главная проблема малого бизнеса – невозможность задействовать альтернативные источники финансирования. Решить эту задачу помогает «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края». В результате слаженной работы в отчетном году финансовая поддержка оказана четырем предпринимателям района, документы еще пятерых находятся на рассмотрении.

ИНВЕСТИЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Одна из важных задач, решение которых напрямую связано с экономической стабильностью и устойчивым развитием района - привлечение инвестиций.

За последние три года в экономику района инвестировано 12,7 млрд. рублей, в том числе за 2017 год – более четырех миллиардов рублей. В ходе реализации инвестиционных проектов были созданы 43 новых рабочих места.

Наиболее значимые из реализованных инвестиционных проектов – строительство комплекса по хранению, сортировке, упаковке и товарной обработке фруктов ООО «АЛМА ПРОДАКШН» в городе Абинске и АО КСИ «Светлогорское» в селе Светлогорском, а также «Закладка сада виноградики» – ИП Ходырев в хуторе Покровском.

Мы ежегодно участвуем в инвестиционном форуме в Сочи и заключаем соглашения о намерениях в сфере реализации инвестиционных проектов. В 2017 году заключены 4 соглашения на общую сумму 1,7 млрд. рублей, в том числе 3 - на форуме.

Уже в этом году на инвестфоруме, который завершился буквально на днях, из сформированного инвестиционного портфеля на общую сумму 2,8 млрд. рублей мы представили инвесторам 5 приоритетных инвестиционных проектов общей стоимостью более 2,4 млрд. рублей и 5 инвестиционно-привлекательных земельных участков.

ТУРИЗМ

Один из самых перспективных векторов развития нашего муниципального образования - туризм. В прошлом году Абинский район посетило более сорока шести с половиной тысяч человек. Увеличение туристического потока связано с появлением новых мест отдыха и повышением качества оказываемых услуг. Основная часть объектов сосредоточена в станице Шапсугской, только там расположено 5 баз отдыха, организован конный прокат, джиппинг. Положительной тенденцией стало и то, что туристические объекты появляются не только в горно-лесистой части района. В Светлогорском сельском поселении осуществляет деятельность база отдыха «Островок», а в поселке Ахтырском - агроусадьба «Чумацкий шлях». Агротуристический комплекс «Хутор Покровский» третий год успешно работает в Федоровском сельском поселении. Последние два объекта включены в краевой каталог субъектов агротуризма Краснодарского края.

В мае прошлого года на территории района после многолетнего перерыва вновь прошел фестиваль воздухоплавания. Этот праздник посетили более 6 тысяч гостей из Краснодарского края и других регионов России. Абинский район – это местность с огромным туристическим потенциалом, поэтому основной задачей его развития на ближайшее время я считаю создание туристского продукта - форума, фестиваля - способствующего росту имиджа территории.

УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

По итогам года размер среднемесячной заработной платы по крупным, средним предприятиям района составил 27 тысяч 930 рублей, что на 8,2% превышает прошлогодний уровень.

Фонд заработной платы по крупным и средним организациям вырос на 3,4% и превысил 4,8 миллиарда рублей.

На 5,5 % вырос и доход на душу населения. Он составил 14 тысяч 800 рублей.

Наиболее высокие темпы роста зарплат достигнуты в сельском хозяйстве в обрабатывающих производствах, в транспортной отрасли.

По состоянию на 1 января 2018 года задолженность по заработной плате по действующим предприятиям муниципального образования Абинский район отсутствует.

ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

Благодаря проведению краевой политики занятости граждан в целом по Абинскому району не наблюдается роста безработицы. На начало этого года её уровень составляет 0,7%.

Решением проблемы трудоустройства и открытием безработными гражданами своего дела занимается районный Центр занятости. За прошлый год такой возможностью воспользовались 5 безработных жителей муниципалитета.

На 1 января 2018 года безработными признаны 329 человек, это на 69 человек меньше, чем в прошлом году, заявленная предприятиями и организациями потребность в работниках составила 457 вакансий.

За 2017 год численность граждан, обратившихся в службу занятости населения в поиске работы, составила 2553 человек, из них незанятое население – 1970 чел. В сравнении с 2016 годом, это на 25 человек больше.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Одной из приоритетных отраслей экономики Абинского района остаётся агропромышленный комплекс. В отчётном периоде валовое производство сельхозпродукции составило 5,6 млрд. рублей, что на 4% больше уровня прошлого года.

В 2017 году наши аграрии собрали урожай зерновых и зернобобовых культур в 156,8 тысяч тонн, из них 83,5 тысячи тонн риса. Лидерами производства являются ООО «Агрофирма Абинская» и ООО «Агро-Альянс»!

Природно-климатические условия Абинского района, наличие источников для полива, высокая рентабельность производства и государственная поддержка способствуют активному развитию садоводства. По производству плодово-ягодной продукции Абинский район занимает 2 место в крае. Только в прошлом году заложен 241 гектар новых садов, собрано почти 40 тысяч тонн плодов. Лидером является АО «КСП Светлогорское» - 23 тысячи тонн плодов. Не менее крупным производителем плодов является ООО «Алма Продакшн».

В планах отрасли на 2018 год - строительство холодильника на 15 тысяч тонн и увеличение площади многолетних насаждений на 400 гектар.

Абинские животноводы также наращивают обороты производства.

Получено 9,5 тысяч тонн молока – на 2% больше, чем годом ранее. Более чем на пятьсот тонн выросло производство мяса, которое составило 3,2 тысячи тонн.

Благодаря политике и поддержке правительства Российской Федерации администрации и Законодательного Собрания Краснодарского края нами будут приняты все меры по развитию животноводческой отрасли района.

Яркими представителями КФХ являются хозяйства Мякотина, Никитина Болдырева, Журавленко. За прошлый год ими произведено 40 тонн мяса, более полутора тысяч тонн молока. А хозяйствами овощеводов-тепличников Никифоровой, Полинецкой, Мироненко, Савельевой, Дудий произведено более 300 тонн овощей.

В планах по развитию малых форм - создание молочной фермы на содержание 60 голов коров в КФХ Лушик в селе Варнавинском, строительство сыроперерабатывающего завода ИП Пискуновой.

В марте 2018 планируется запуск молочной козоводческой фермы ООО «Молочный проект» в Мингрельском сельском поселении, создание семейной животноводческой фермы на базе КФХ Гричика, строительство мукомольного завода и тепличного комплекса на 12 гектар в Федоровском сельском поселении.

Районные предприятия-переработчики ООО «Южная рисовая компания» и ООО ППСР «Нирис» ежегодно производят 60 тысяч тонн крупы, ООО «Пищевик» - более 10 тысяч тонн консервированных овощей. Почти 7 тысяч тонн молочной продукции выпущено ОАО «Маслозавод Абинский». Продукция наших предприятий нравится не только жителям района, но по достоинству оценена в других регионах России, поставляется в 10 стран ближнего зарубежья. Считаю, что это достойный вклад района в импортозамещение!

В прошлом году в отрасль сельского хозяйства было привлечено 2,3 миллиарда рублей инвестиций, прибыль предприятий составила более 500 миллионов рублей. За счёт этого на 23% увеличились поступления налоговых платежей от сельхозпредприятий в консолидированный бюджет края. А всего агропромышленным комплексом района уплачено налогов 250 миллионов рублей.

Для поступательного развития отрасли на ближайшие годы необходимо:

- дальнейшее развитие садоводства и виноградарства;
- перевод крупных ЛПХ в малые формы хозяйствования, что будет способствовать их участию в программах и получению грантов на развитие производства.

Сельское хозяйство для Абинского района направление стратегическое. Мы продолжим работу по созданию условий для дальнейшего развития отрасли.

ТОРГОВЛЯ И ПОТРЕБИТЕЛЬСКАЯ СФЕРА

Торговля и потребительская сфера являются своего рода лакмусовой бумажкой – индикатором, который демонстрирует уровень жизни населения.

В 2017 году у нас работало порядка полутора тысяч объектов потребительской сферы. Общественное питание обеспечивали в районе 140 предприятий.

Хотя оборот розничной торговли по крупным и средним предприятиям составил более 3,5 миллиардов рублей, в силу высокой конкуренции этот показатель снизился к уровню 2016 года на 2,5%. Объем налоговых поступлений в розничной торговле показал рост и составил 90 миллионов 400 тысяч рублей.

Для населения очень болезненно даже незначительное повышение цен, поэтому ситуация на продовольственном рынке регулярно мониторится. Кроме того, пристальное внимание уделяется защите прав потребителей. За прошлый год оказана помощь 747 обратившимся гражданам. Составлено более пятисот претензий, подготовлено 143 исковых заявления. В досудебном порядке возвращено потребителям почти полтора миллиона рублей и еще 790 тысяч рублей - по решению суда.

Одним из важных направлений для себя в работе на текущий год мы определили расширение придорожной торговли. В 2018 году на территории района запланировано разместить 5 сезонных придорожных ярмарок, что на 25% больше по сравнению с 2017 годом. Благодаря единым требованиям краевого законодательства, сегодня наши придорожные ярмарки - лицо района для гостей - выглядят достойно. С учётом предстоящего открытия моста через Керченский пролив это направление работы приобретает для нас ещё большее значение. В потребительской сфере приоритетным направлением на ближайшую перспективу считаю легализацию деятельности лиц, осуществляющих бытовое обслуживание населения без государственной регистрации. Это привлечет дополнительные доходы в бюджет в виде налогов, а потребители получают услуги, отвечающие всем стандартам качества.

ТРАНСПОРТ

Организация общественного транспорта продолжает оставаться в числе приоритетных вопросов. От качества транспортного обслуживания населения во многом зависит социальная стабильность на территории и мы целиком осознаем это. По инициативе жителей Ольгинского сельского поселения открыт муниципальный пригородный маршрут регулярного сообщения по нерегулируемому тарифу из хутора Ленинского в станицу Федоровскую, который был обусловлен социальной необходимостью.

Для улучшения транспортного обслуживания жителей района в 2017 году муниципальным унитарным предприятием «ДорТранс» в рамках федеральной программы на льготных условиях приобретен новый автобус за 1 миллион 200 тысяч рублей.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

С целью улучшения водоснабжения населённых пунктов предприятиями водопроводно-канализационного хозяйства района выполнены основные

работы по ремонту сетей водоснабжения населенных пунктов. На это было затрачено без малого 12,5 миллионов рублей.

На эти средства установили и заменили 3 узла учета на магистральных водоотводах, 25,7 км. аварийных и ветхих сетей водоснабжения, сделали капитальный ремонт артезианской скважины в станице Холмской, устранили 762 аварии и повреждения системы.

В 2017 году администрацией района принята часть полномочий администрации Ольгинского сельского поселения. Это позволило предприятию МУП «Ольгинское ЖКХ» получить субсидии и направить их на ремонт и замену водопроводных сетей Ольгинского сельского поселения.

ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЕ

В 2017 году в рамках инвестиционной программы АО «НЭСК-электросети» в городе Абинске завершены строительные-монтажные работы комплексной трансформаторной подстанции на пересечении улиц Азовская и Свободы. Ввод объекта в эксплуатацию планируется в 2018 году. Завершено проектирование такой же подстанции на пересечении улиц Васильковская и Дубковская. Строительство объекта планируется также в 2018 году.

Совместными усилиями Абинского РЭС Юго-Западных электрических сетей ПАО «Кубаньэнерго» и филиала АО «НЭСК-электросети» «Абинскэлектросеть» в 2017 году отремонтировано 20 силовых трансформаторов, произведена замена 442 железобетонных опор линий электропередач и 28,1 километров электрических проводов, выполнена расчистка почти 34 километров трасс воздушных линий электропередач.

Недостаток уличного освещения остаётся одним из самых острых вопросов, поднимаемых населением. Все хорошо понимают, что свет на улицах в ночное время – это безопасность жителей. Задача для глав поселений – ежегодно увеличивать число уличных светильников в населённых пунктах от окраин к центру.

ДОРОГИ, БЛАГОУСТРОЙСТВО

В отчетном году в рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края» осуществлялся ремонт автомобильных дорог района на сумму почти 42 миллиона рублей.

На эти средства отремонтировали порядка 17 км автомобильных дорог местного значения. Выполнены работы по ремонту автомобильной дороги общего пользования местного значения по улице Карла Маркса в городе Абинске. На ремонт из районного бюджета направлено более пяти с половиной миллионов рублей.

Кроме того, в 2017 году в Абинском районе выполнен текущий ремонт более двухсот километров дорог местного значения и 4,4 км тротуаров.

ГАЗИФИКАЦИЯ

В настоящее время в районе газифицированы сетевым природным газом 19 из 35 населенных пунктов Абинского района. Общий уровень газификации Абинского района на 1 января 2018 года составляет 85,14 % и это один из лучших показателей в крае.

В 2017 году мы построили и ввели в эксплуатацию 30,05 км газопроводов.

Особое внимание уделяется переводу на газ школьных котельных. В прошлом году введена в эксплуатацию газовая котельная средней школы № 10, поселка Ахтырского и проведены пусконаладочные работы.

Следующая цель – газификация средней школы № 31 села Варнавинского. Введен в эксплуатацию один из самых трудных и долгожданных объектов - распределительный газопровод низкого давления для ТСЖ № 7 станции Мингрельской. На эти цели из районного бюджета потрачено почти 20 миллионов рублей. В декабре 2017 года подрядной организацией завершены строительные-монтажные работы.

В 2017 году осуществлен пуск газа в распределительные газопроводы низкого давления в хуторах Нечаевском и Багдасарове, строительство которых завершено еще в 2016 году.

Закончено строительство распределительного газопровода низкого давления в хуторе Ленинском, протяженностью 10,870 км, стоимостью более пяти с половиной миллионов рублей. Объект введен в эксплуатацию в августе 2017 года.

В рамках выполнения подпрограммы «Газификация Краснодарского края» продолжены работы по реализации инвестиционного проекта «Распределительные газопроводы высокого и низкого давления к жилым домам, расположенным в границах улиц Светлой, Хвойной, Индустриальной, на юго-западной окраине г. Абинска».

Проводится работа по дальнейшей газификации населенных пунктов Абинского района. Подрядной организацией ООО «Газ-Премиум» выполняются работы по разработке проектно-сметной документации на строительство подводящего газопровода высокого давления к станции Эриванской. В декабре 2017 года завершен первый этап выполнения работ стоимостью 2,5 миллиона рублей. Строительство подводящего газопровода высокого давления к станции Эриванской Абинского района планируется в 2019 – 2020 годах.

СТРОИТЕЛЬСТВО И ЖИЛИЩНАЯ ПОЛИТИКА

Важная составляющая качества жизни - доступность жилищно-коммунальных услуг. В рамках работы по созданию комфортных условий для проживания населения, в июле 2017 года на строительство жилья социальная выплата предоставлена 3-м молодым семьям – жителям Холмского и Светлогорского сельских поселений. Также единовременна денежная выплата на приобретение жилого помещения была предоставлена ветерану Великой Отечественной войны - абинчанину Афонину Михаилу Андреевичу.

Кроме того в 2017 году пять жителей района и члены их семей стали обладателями собственных квадратных метров как участники федеральной целевой программы «Жилище».

Всего же в районе за прошлый год введено в эксплуатацию почти 43 тысячи квадратных метров жилья.

Но все наши усилия по улучшению жизнедеятельности в районе могут не достичь цели, если не будет видимого результата и положительной оценки жителей. Очень важна обратная связь. За прошлый год на имя главы поступило 750 письменных обращений граждан, в общественную приёмную обратились 388 человек, а 168 человек направили свои вопросы по телефону «горячей линии». Наибольшее количество обращений как раз касается сферы ЖКХ. Актуальны социальные и жилищные вопросы, также людей волнует экология. Все обращения рассмотрены, гражданам направлены письменные ответы, в том числе через районные газеты. Более двухсот человек я принял лично. Хочу отметить, что ко мне обращаются на моих личных страницах в социальных сетях, но и там ни один вопрос не остается без ответа. Работа с населением продолжается и в текущем году.

ЭКОЛОГИЯ

2017 год в России был объявлен Годом экологии. Бережное отношение к окружающей среде – это не модный тренд, а ответственная работа власти, бизнеса и жителей. За прошлый год в бюджет района поступило более 3 миллионов рублей - плата за негативное воздействие на окружающую среду. Проводится работа по охране зеленых насаждений. На озеленение территорий населённых пунктов из средств городских и сельских поселений в 2017 году было израсходовано более 9 миллионов рублей, высажено более трех с половиной тысяч деревьев. Также стало доброй традицией проведение субботников по очистке и наведению санитарного порядка, в них на добровольной основе участвуют сотни людей. В результате этой работы в прошлом году на территории района ликвидировано 220 стихийных свалок.

Ежегодно около 95 миллионов рублей в Абинском районе расходуется на природоохранные мероприятия. Они проводятся как за счет средств районного и поселенческих бюджетов, так и за счет собственных средств предприятий, таких как Электрометаллургический завод, «Водоканал», «Агентство ртутная безопасность», «Кубаньцветмет», «ГРЭМ», «Южная рисовая компания». Работа по улучшению экологической ситуации в районе должна быть системной, а не ограничиваться одним годом.

ОБРАЗОВАНИЕ

Более 80% расходов районного бюджета приходится на социальную сферу. И это приносит свои плоды.

Улучшение материально-технической базы муниципальных образовательных организаций, обустройство прилегающих территорий

является одним из основных направлений развития инфраструктуры системы образования Абинского района.

В 2017 году введено дополнительно 50 мест в средней школе №38, отремонтирован музей в школе № 32, спортивные залы в школах № 3, 4 города Абинска, выполнено благоустройство дворов школ и детских садов, отремонтированы мастерские школ № 1 и 20. В девятнадцати школах района оборудованы теплицы, в которых ученики совместно с педагогами, проводят учебно-опытническую работу.

2017-ый год подтвердил высокий профессионализм педагогов Абинского района. Единый государственный экзамен сдавали 340 выпускников и все они успешно прошли итоговую аттестацию и получили аттестаты. А 82 выпускника получили высокие результаты по экзаменационным предметам - от 85 до 96 баллов. Но помимо учебы важна внеурочная занятость. Дополнительным образованием охвачено более восьми тысяч учеников. Во всех школах района функционируют школьные спортивные клубы, на базе которых работает 97 спортивных секций по 18 видам спорта.

В школе № 30 реализуется проект «Читающая школа». Семь школ района включились проект «Шахматы в школе», а в трех - реализуется проект «Самбо в школе».

Летом 2017 года отдыхом, оздоровлением и занятостью было охвачено более десяти тысяч детей. В профильных палаточных лагерях «Казачок», «Патриот», «Нано-изба» отдохнуло 633 ребенка. В летний период через центр занятости населения было трудоустроено 466 несовершеннолетних.

Дошкольное образование получают почти 4,5 тысячи малышей. В Абинском районе дети в возрасте от 3 до 7 лет полностью обеспечены местами в детских садах.

Однако, несмотря на достигнутые результаты, считаю, что перед отраслью в 2018 году стоят следующие задачи:

- создание дополнительных мест в детских садах для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет;
- дальнейшее повышение качества образования;
- уменьшение количества учащихся, обучающихся во вторую смену в школах.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

К сожалению, дети-сироты при живых родителях – современная реальность и наша задача – не дать почувствовать им своего сиротства. Только в прошлом году в районе выявлены 17 детей этой категории. Все они были устроены в замещающие семьи. Государство проявляет заботу к гражданам этой категории, предоставляя им жильё по достижению 18 лет. В прошлом году в городе Абинске приобретено 18 квартир для лиц, из числа детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Работа в этом направлении будет продолжена.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Другая важнейшая для населения, а значит, и для власти отрасль – здравоохранение. Благодаря нашей совместной работе здесь произошли заметные сдвиги в сторону укрепления материальной базы. В 2017 году проведен капитальный ремонт инфекционного корпуса и туберкулезного кабинета в станице Холмской с заменой кровли и ремонтом фасада здания, капитальный ремонт Холмской поликлиники, благоустройство территории лечебного учреждения в станице Холмской, капитальный ремонт фасада здания Центральной районной больницы в городе Абинске. В Холмскую поликлинику приобретены две современные стоматологические установки. Капитальный ремонт инфекционного корпуса Холмской больницы стал возможным благодаря поддержке Абинского электрометаллургического завода и депутата Госдумы Ивана Ивановича Демченко.

В общем и целом на укрепление материальной базы нашего здравоохранения затрачено более 17 миллионов рублей.

Одна из самых сложных проблем в медицине сегодня – кадровая. По состоянию на 1 января 2018 года укомплектованность врачами центральной районной больницы составляет чуть более 60%. Чтобы разрешить ситуацию мы продолжаем системную работу - сейчас проходит обучение 16 целевиков, шестеро, уже окончивших медицинский университет в прошлом году, трудоустроены в центральную районную больницу.

Кроме того, реализуются различные меры социальной поддержки. В 2017 году на эти цели из районного бюджета направлено более 6 миллионов рублей. По итогам 2017 года в район прибыло 11 врачей и 19 человек среднего персонала. Но кадровая проблема по-прежнему не теряет своей остроты, поэтому основной задачей для ее решения я считаю необходимым продолжить выделение служебного жилья, оплату аренды жилья, а также выделение земельных участков медикам в безвозмездное пользование для индивидуального жилищного строительства.

КУЛЬТУРА

Достоинно представлена в крае культура района. У нас работают музыкальные и художественные школы, школы искусств. Их преподаватели и учащиеся – поистине достояние Абинского района.

Преподаватель школы искусств станицы Холмской Луцев Владислав Анатольевич признан лауреатом Общероссийского конкурса «Лучший преподаватель детской школы искусств - 2017», а его ученица Скларова Анастасия на этом конкурсе стала победителем творческого смотра учащихся. Мария Бурдюгова и Валерия Шевченко стали обладателями премии администрации Краснодарского края для одарённых учащихся и студентов.

Не отстают и музыканты: Анастасия Бредихина вошла в резерв Детского хора России и в составе творческой делегации Краснодарского края выступала в Государственном Кремлёвском Дворце 26 декабря 2017 года, Бабич Леонид в

сентябре прошлого года стал участником Детского хора России творческой смены в «Артеке».

Продолжается укрепление материальной базы учреждений культуры. В 2017 году на средства из краевого бюджета проведен капитальный ремонт Федоровского и Светлогорского домов культуры, Из средств ЗСК края отремонтировали Мингрельский КДЦ. И в текущем году мы продолжим работу в этом направлении, сохраняя и популяризируя традиции народного творчества, ведь именно культура помогает в наш век информационных технологий не превратиться в робота, помнить о том, откуда наши корни.

СПОРТ

В здоровом теле – здоровый дух! Это не расхожая фраза, а образ жизни, к которому мы должны стремиться. Для занятий спортом и физической культурой в нашем районе действуют 200 спортивных объектов. Только в прошлом году в районе построены многофункциональные спортивно-игровые площадки с комплексом уличных тренажеров и турников в станице Холмской стоимостью 4 миллиона рублей и в поселке Ахтырском, стоимостью 4,5 миллиона рублей. В городе Абинске проведена замена покрытия на спортивно-игровой площадке в средней школе №1, стоимостью 1,4 миллиона рублей, а также установлен комплекс уличных тренажеров по улице Набережной. Считаю, что эти траты – оправданы. Всё это позволило увеличить долю жителей района, систематически занимающихся физической культурой и спортом до 48%. И это дает свой результат.

За минувший год подготовлено 1950 разрядников. В Спартакиаде Кубани районные спортсмены заняли 3 место в группе. Ученицы спортивной школы «Юность» Байуэр Мария и Спрыгина Диана заняли 2 место в Первенстве южного федерального округа по пляжному волейболу; 6 человек стали победителями и призерами в первенстве Краснодарского края по пауэрлифтингу; 6 человек выполнили норматив кандидата в мастера спорта России по художественной гимнастике.

Алейникова Яна из спортивной школы «Виктория» заняла 1 место в Первенстве Южного федерального округа и приняла участие в Первенстве России по легкой атлетике, а команда баскетболистов спортивной школы «Спартак» заняла 1 место в Спартакиаде учащихся Кубани. В 2018 году строительство спортивных объектов в муниципальном образовании будет продолжено.

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

По инициативе молодежи создан клуб парламентских дебатов. Представители клуба занимают лидирующие позиции в краевом рейтинге молодых парламентариев.

Но клуб - не единственная площадка, где молодые люди обмениваются своими мыслями и проектами. В прошлом году создан районный Союз казачьей молодежи. Ежегодно в станице Шапсутской собираются самые активные

туристы, добровольцы, творческие ребята и те, кто еще не определился в своем жизненном пути. В 2017 году почти триста молодых людей прошли тропами боевой славы, разработали новые туристические маршруты, провели широкомасштабные экологические акции, привлекая большое количество волонтеров. Кстати, в Абинском районе волонтерство – давно не мода, а призвание. И это дает свои результаты. Наши молодые люди занимают призовые места в добровольческих конкурсах краевого и федерального уровней. Ученица 42-ой школы Дарья Никитина стала финалисткой Ежегодного слета юных добровольцев в рамках Всероссийского форума добровольцев. Победителем в специальной номинации «Воля, оптимизм и добрый друг» 15-го Всероссийского конкурса лидеров и руководителей детских и молодежных общественных объединений «Лидер XXI века» стала инвалид по зрению Оксана Забродская, которая так же удостоена гранта в 200 тысяч рублей Всероссийского форума молодежи «Территория смыслов на Клязьме». Недаром наш Президент Владимир Владимирович Путин, осознавая всю важность волонтерского движения, объявил 2018 Годом добровольца (волонтера).

БЕЗОПАСНОСТЬ

Все усилия напрасны, если человек чувствует себя незащищенным. Высшая ценность - человеческая жизнь, и мы делаем все возможное для её сохранения. В 2017 году снизился уровень как детской преступности, так и число зарегистрированных преступлений в целом. Охраной общественного порядка совместно с полицией занимаются народные дружины и казаки. В прошлом году при содействии казачьих дружин раскрыто 32 преступления.

В 2017 году продолжилась реализация проекта «Безопасный город», число камер видеонаблюдения увеличилось до 65, с их помощью выявлено 309 происшествий, раскрыто 1 преступление.

Задачами в области безопасности на предстоящий период являются: повышение эффективности патрулирования совместными нарядами полиции, народными дружинами и казачеством, а также мониторинг улиц и площадей с помощью проекта «Безопасный город».

Очень важна защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Деятельность спасателей охватывает весь район и, для оперативности, в 2017 году для них был приобретен автомобиль УАЗ. В прошлом году они совершили 453 выезда, помощь получили почти 200 человек. Задача на ближайшее время - расчистка русла реки Абин в черте города Абинска. Сейчас проектно-сметная документация, уже проходит экспертизу.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

В районе действуют 22 общественных объединения. Для работы с ними создан Общественный Совет при главе района. Хочу отметить активную роль в общественно-политической жизни района местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и её фракции в депутатском корпусе.

Хочу особо сказать о работе наших общественных организаций социальной направленности. Это Совет ветеранов, общество инвалидов и ветеранов Афганистана, общество «Союз Чернобыль». Они объединяют в своих рядах свыше 23 тысяч человек. В большинстве своём – это неравнодушные люди с активной жизненной позицией - наши помощники во взаимодействии с населением.

Без малого две тысячи человек числятся в Абинском районном казачьем обществе. Сегодня в районе 9 «казачьих» муниципальных детских садов, а также 8 школ, которые имеют региональный статус «Казачья образовательная организация». Во всех школах района работают классы казачьей направленности. За 5 лет их количество возросло практически вдвое. Одной из задач на ближайшие годы является увеличение количества групп казачьей направленности в детских садах района.

В прошлом году прошла масштабная кампания по выборам депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края и глав Ахтырского городского, Мингрельского и Светлогорского сельских поселений. Также в результате конкурсных процедур были избраны глава Абинского городского поселения и глава района. Но, несмотря на обновление руководящего состава органов местного самоуправления, мы держим курс на сохранение всего лучшего, что было создано и постараемся приумножить эти достижения.

ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

Квартальные – наши самые первые и верные помощники. В нашем районе работают 113 органов территориального самоуправления. Ежегодно они принимают участие в краевом конкурсе на звание «Лучший орган ТОС» и получают заслуженное признание и солидные премии на развитие своих территорий.

Визитной карточкой района стали Форумы ТОС «Мы вместе, мы рядом, мы-сила!». В прошлом году в шестом районном форуме приняли участие 1200 человек, в том числе - делегации из 9 муниципальных образований Кубани. Форум стал прекрасной площадкой для обмена опытом.

Для того чтобы работа ТОСовцев соответствовала требованиям времени, образован районный координационный совет.

Глава муниципального образования
Абинский район



П.П. Мироненко